- plagiat aniglansa

YOZMAISHNI BAHOLASH MEZONLARI
DARAJA: C1

1-TOPSHIRIQ
Digqgat: quyidagi hollarda yozma ish tekshirilmaydi va yozma ishga avtomatik tarzda minimal ball - 0.6 ball beriladi:
- yozma ish topshirigga mos kelmaydi (mavzudan chekinilgan)
- yozma ishning hajmi se’ralgan hajmning yarmidan kam (75 so’zdan kam)

TOPSHIRIQNING BAJARILISHI

LEKSIK QAMROV VA ANIQLIK

4 3 2 1
__Topshiriq talablari to’liq va | __ Topshiriq  talablari  to’liq | __ Topshiriq talablari asosan | __ Topshiriqg talablari gisman
mohirona bajarilgan bajarilgan bajarilgan bajarilgan
__Format va uslub topshirigga | __ Format va uslub topshiriqga | __ Format va uslubdan | __ Format va uslub
to’lig mos to’liqg mos ayrim hollarda chekinilgan topshirigga asosan mos emas
__ Xatning salomlashish va | _ Xatning salomlashish va | __ Xatning salomlashish va | __ Xatning salomlashish va

yakunlash gismlari mavjud va
talab darajasida

yakunlash gismlari mavjud va
asosan talab darajasida

yakunlash gismlari mavjud va
gisman talab darajasida

yakunlash gismlari mavjud
emas yoki talab darajasida

4 3 2 1

__ Fikrlarini ifodalash uchun | __ Fikrlar aniq ifodalangan __ Fikrlar asosan aniq Fikrlar asosan noaniog
tilning leksik imkoniyatlaridan | __ Topshirigga mos keng | ifodalangan,  biroq ayrim | ifodalangan

mohirona foydalanadi qamrovli lug’at boyligini | joylarda noaniqliklar ko’zga | __ Topshirigni bajarish
__ Leksik repertuar fikrlarini | namoyish etadi tashlanadi uchun so’z boyligi yetarli
ifodalash uchun yetarli __Rasmiy uslub leksikasidan | __ Topshirigga mos yetarli | emas

__Rasmiy uslub leksikasidan | samarali foydalanadi lug’at  boyligini namoyish Takrorni  bartaraf etish
samarali foydalanadi __ Leksik aniglik juda yugori; | etadi uchun parafrazadan deyarli

__ Leksik aniglik juda yuqori;

so’z tanlash bilan bog’liq
xatolar yo’q
__ Bo’shliglar kam va

parafraza yordamida bartaraf
eta oladi

__ Topshirig talabiga mos
ravishda idiomatik iboralardan
samarali foydalanadi

so’z tanlash bilan bog’liq xatolar

deyarli yo’q

__ Takrorni bartaraf etish uchun

parafrazadan
foydalanadi

asosan

samarali

__ Rasmiy uslub leksikasidan
foydalansihda xatolar ko’zga
tashlanadi
_ Leksik xatolar  matnni
tushunishga halal bermaydi
Takrorni  bartaraf etish
uchun ayrim hollarda
parafrazadan foydalanadi
__Ayrim hollarda topshirigda
berilgan so’zlar takrorlangan

foydalanilmagan
_ Leksik xatolar matnni
tushunishga halal beradi yoki

topshiriqda berilgan so’zlar
takrorlangan

__Ona tilining / boshga
tillarning ta’siri yaqqol
seziladi

__ Elementar so’zlar to’g’ri
qo’llangan, biroq murakkab
fikrlarni ifodalashda xatolar
ko’zga tashlanadi

BOG’LANISH VA MATN YAXLITLIGI

__ Fikrlar anig va ravshan | __ Topshirigning barcha | __ Topshirigning barcha | emas
ifodalangan, tili | bandlari to’liq qamrab olingan bandlari gamrab  olingan, | __ Topshirigning  bandlari
moslashuvchan, shu jumladan | __ Topshirigning barcha bandlari | biroq faqat bitta band to’liq | gisman gamrab olingan, bitta
hissiy, jozibali ~va hazil | detallar va  misollar  bilan | yoritilgan band to’lig yoritilmagan yoki
usullaridan  samarali  tarzda | yoritilgan __Magsad aniq ifodalangan barcha bandlar gamrab
foydalanadi __ Magsad/nugtai  nazar aniq olingan, biroq hech biri to’liq
__Murakkab  masalalarda | yoritilgan yoritilmagan
aniq, tizimli matn tuza __ Magsad aniq
oladi ifodalanmagan
__ Topshirigning barcha
bandlari to’liq qamrab olingan
__ Topshirigning barcha
bandlari detallar va misollar
bilan yoritilgan
__ Magsad/nugtai nazar aniq
yoritilgan
GRAMMATIK QAMROV VA ANIQLIK

4 3 2 1
__ Keng gamrovli Xilma-xil ~ strukturalar, shu | __ Grammatik xilma-xillik | __ Grammatik  xilma-xillik
strukturalardan foydalanadi jumladan ega, hol, aniglovchi ergash | mavjud, ayrim ko’p | cheklangan
_ Murakkab strukturalar va | gaplardan foydalanadi qo’llanadigan qo’shma | __ Qo’shma gaplar kam
go’shma gaplardan samarali | _ Grammatik va imlo xatolar | gaplar (to’ldiruvchi, shart, | qo’llangan, sodda
foydalanadi kam sabab, maqsad, natija ergash | gaplardagidek aniglik
__ Yugori darajadagi | __ Punktuatsiya talablariga javob | gaplar)dan foydalanadi yetishmaydi
grammatik  aniqlik  ko’zga | beradi __Kop uchraydigan | _ Grammatik xatoliklar
tashlanadi strukturalar aniq ishlatilgan tushunishni giyinlashtiradi

__ Xatolar juda kam

_ Grammatik  va imlo
xatolar  tushunishga halal
bermaydi

__ Punktuatsiya talablariga

asosan javob beradi

__ Imlo xatolar ko’p

__ Ona tilining / boshga
tillarning ta’siri yaqqol
seziladi

__ Punktuatsiya talablariga

gisman javob beradi

4 3 2 1
__Anig, ravon va tizimli matn | __ Xat matn darajasida aniq Xatning matn Xatning matn
tuza oladi umumiy tuzilishga ega darajasidagi umumiy tuzilishi | darajasidagi umumiy tuzilishi
__ Bog’lovchi vositalardan | __ Paragraflarga to’g’ri bo’lingan | qoniqarli gonigarli
to’g’ri va samarali foydalanadi | __ Fikrlar izchil bog’langan Paragraflarga asosan Paragraflarga  asosan
__ Talab qgilinganda batafsil | __ Havolalar (referencing) va | to’g’ri bo’lingan noto’g’ri bo’lingan
tasvirlaydi va hikoya giladi, | almashlash (substitution) asosan | __ Fikrlarni  bog’lashda | __ Fikrlarni  bog’lashda
mavzuni ravon hamda | samarali qo’llangan ayrim hollarda izchillik yo’q | ayrim hollarda izchillik yo’q
qiyinchiliksiz yoritadi va | __ Xilma-xil bog’lovchi | __ Bog’lovchi vositalarni | __ Bog’lovchi vositalarni
xulosalaydi vositalardan ~ asosan  to’g’ri | qo’llash cheklangan darajada | qo’llash cheklangan darajada
__ Havolalar (referencing) va | foydalanadi __ Ayrim xollarda bog’lovchi | __ Ayrim xollarda bog’lovchi

almashlash (substitution) dan
mohirona foydalanadi

__Matn tuzilishi izchil va
paragraflarga to’g’ri bo’lingan.

vositalarni qo’llashda xatolar
bor

o Havolalar
(referencing) ayrim joylarda
qo’llangan

vositalarni qo’llashda xatolar
bor

Havolalar (referencing)
deyarli qo’llanmagan

Jarima ballari (umumiy balldan ayiriladi):
__1ball: xathajmi135-120s0’zbo’lsa
__2ball: xathajmi119-105s0’z bo’Isa
__3ball: xathajmi 104-90so0’zbo’lsa
__4ball:xathajmi89-75s0’zbo’lsa

Birinchi topshirig uchun umumiy ball:

Konversiya shkalasi (keraklisini belgilang):

1=0,6 4=25
2=13 5=31
3=19 6=38

7=44
8=50

9=5,6

10=6,3
11=6,9

12=75

13=81 16 =10,0
14=828

15=94




2-TOPSHIRIQ

Diqgat: quyidagi hollarda yozma ish tekshirilmaydi va yozma ishga avtomatik tarzda minimal ball - 0.6 ball beriladi:
- yozma ish topshirigga mos kelmaydi (mavzudan chekinilgan)
- yozma ishning hajmi so’ralgan hajmning yarmidan kam (125 so’zdan kam)

- plagiat aniglansa

LEKSIK QAMROV VA ANIQLIK

TOPSHIRIQNING BAJARILISHI

4 3 2 1

__Topshiriq talablari to’liq va | __ Topshiriq talablari  to’liq | __ Topshiriq talablari | __ Topshiriq talablari gisman
mohirona bajarilgan bajarilgan asosan bajarilgan bajarilgan

__Format va uslub topshirigga | __ Format va uslub topshiriqga | __ Format va uslubdan | __ Format va uslub
to’liqg mos to’liq mos ayrim hollarda | topshiriqga asosan mos emas
__ Tezis va paragraflarda bosh | __ Tezis va paragraflarda bosh | chekinilgan __ Tezis va paragraflarda
¢’oya mavjud va talab darajasida | g’oya mavjud va asosan talab | __ Tezis va paragraflarda | bosh g’oya mavjud emas yoki
__ Fikrlar anig va ravshan | darajasida bosh g’oya mavjud va | talab darajasida emas
ifodalangan, tili moslashuvchan, | __ Topshirigning barcha | gisman talab darajasida __ Topshirigning  bandlari

shu jumladan hissiy, jozibali va
hazil usullaridan samarali tarzda

bandlari to’liq qamrab olingan
__ Topshirigning barcha bandlari

__ Topshirigning barcha
bandlari gamrab olingan,

gisman gamrab olingan, bitta
band to’liq yoritilmagan yoki

4 3 2 1
__ Fikrlarini ifodalash uchun | __ Fikrlar aniq ifodalangan __ Fikrlar asosan aniq | __Fikrlar asosan noaniog
tilning leksik imkoniyatlaridan | __ Topshiriqga mos keng | ifodalangan, biroq ayrim | ifodalangan
mohirona foydalanadi qamrovli lug’at boyligini | joylarda noanigliklar | __ Topshirigni bajarish
__ Leksik repertuar fikrlarini | namoyish etadi ko’zga tashlanadi uchun so’z boyligi yetarli
ifodalash uchun yetarli __Rasmiy uslub leksikasidan | __ Topshirigga mos | emas
__Rasmiy uslub leksikasidan | samarali foydalanadi yetarli lug’at boyligini Takrorni  bartaraf etish
samarali foydalanadi __ Leksik aniglik juda yuqori; | namoyish etadi uchun parafrazadan deyarli
__ Leksik aniglik juda yuqori; | so’z tanlash bilan bog’liq xatolar | __ Rasmiy uslub | foydalanilmagan
50’z tanlash bilan bog’liq xatolar | deyarli yo’q leksikasidan __ Leksik xatolar matnni
yo’q __ Takrorni bartaraf etish uchun | foydalansihda xatolar | tushunishga halal beradi yoki

foydalanadi detallar va  misollar  bilan | birog fagat bitta band | barcha bandlar gamrab
__ Murakkab masalalarda | yoritilgan to’liq yoritilgan olingan, biroq hech biri to’liq
aniq, tizimli matn tuza oladi __ Magsad/nugtai  nazar aniq | __ Magsad/nuqgtai  nazar | yoritilmagan
__ Topshirigning barcha | yoritilgan aniq yoritilgan __ Magsad/nugtai nazar aniq
bandlari to’liqg gamrab olingan __ Xulosa talab darajasida __ Xulosa talab | yoritilgan
__ Topshirigning barcha bandlari darajasida __ Xulosa talab darajasida
detallar  va  misollar  bilan
yoritilgan
__ Magsad/nugtai nazar aniq
yoritilgan
__ Xulosa talab darajasida
GRAMMATIK QAMROV VA ANIQLIK
4 3 2 1
__ Keng gamrovli Xilma-xil ~ strukturalar, shu | __ Grammatik xilma- | __ Grammatik  xilma-xillik
strukturalardan foydalanadi jumladan ega, hol, aniglovchi ergash | xillik mavjud, ayrim ko’p | cheklangan
__ Murakkab strukturalar va | gaplardan foydalanadi qo’llanadigan  qo’shma | __ Qo’shma gaplar kam
go’shma  gaplardan  samarali | __ Grammatik va imlo xatolar | gaplar (to’ldiruvchi, | qo’llangan, sodda
foydalanadi kam shart, sabab, magsad, | gaplardagidek aniglik
_ Yugori darajadagi grammatik | __ Punktuatsiya talablariga javob | natija ergash gaplar)dan | yetishmaydi
aniqlik ko’zga tashlanadi beradi foydalanadi __ Grammatik xatoliklar
__ Xatolar juda kam __Ko’p uchraydigan | tushunishni giyinlashtiradi
strukturalar aniq | __ Imlo xatolar ko’p
ishlatilgan __ Ona tilining / boshga
__ Grammatik va imlo | tillarning  ta’siri  yaqqol
xatolar tushunishga halal | seziladi
bermaydi __ Punktuatsiya talablariga
__ Punktuatsiya gisman javob beradi

talablariga asosan javob

beradi

__ Bo’shliglar kam va parafraza | parafrazadan asosan samarali | ko’zga tashlanadi topshiriqgda berilgan so’zlar
yordamida bartaraf eta oladi foydalanadi __ Leksik xatolar matnni | takrorlangan
__ Topshirig  talabiga ~ mos tushunishga halal | __ Ona tilining / boshqga
ravishda idiomatik iboralardan bermaydi tillarning  ta’siri yaqgqol
samarali foydalanadi Takrorni bartaraf | seziladi
etish uchun ayrim | __ Elementar so’zlar to’g’ri
hollarda parafrazadan | qo’llangan, biroq murakkab
foydalanadi fikrlarni ifodalashda xatolar
__Ayrim hollarda | ko’zga tashlanadi
topshirigda berilgan
so’zlar takrorlangan
BOG’LANISH VA MATN YAXLITLIGI
4 3 2 1
__Aniq, ravon va tizimli matn | __ Insho matn darajasida aniq Inshoning matn Inshoning matn
tuza oladi umumiy tuzilishga ega darajasidagi umumiy | darajasidagi umumiy tuzilishi

__ Bog’lovchi vositalardan
to’g’ri va samarali foydalanadi

__ Talab  gilinganda  batafsil
tasvirlaydi va hikoya giladi,
mavzuni ravon hamda
qiyinchiliksiz yoritadi va
xulosalaydi

__ Havolalar (referencing) va
almashlash  (substitution) dan
mohirona foydalanadi

__Matn tuzilishi izchil va
paragraflarga to’g’ri bo’lingan.

__ Paragraflarga to’g’ri bo’lingan
__ Fikrlar izchil bog’langan

__ Havolalar (referencing) va
almashlash (substitution) asosan
samarali qo’llangan

__ Xilma-xil bog’lovchi
vositalardan asosan to’g’ri
foydalanadi

tuzilishi gonigarli
Paragraflarga asosan

to’g’ri bo’lingan

_ Fikrlarni

bog’lashda ayrim hollarda

izchillik yo’q

__ Bog’lovchi vositalarni

qo’llash cheklangan
darajada

__ Ayrim xollarda
bog’lovchi vositalarni
qo’llashda xatolar bor

o Havolalar
(referencing) ayrim

joylarda qo’llangan

gonigarli
Paragraflarga  asosan
noto’g’ri bo’lingan

_ Fikrlarni  bog’lashda
ayrim hollarda izchillik yo’q
__ Bog’lovchi vositalarni

qo’llash cheklangan darajada
__ Ayrim xollarda bog’lovchi
vositalarni qo’llashda xatolar
bor

Havolalar (referencing)
deyarli qo’llanmagan

Jarima ballari (umumiy balldan ayiriladi):
__1ball:insho hajmi230—205s0’zbo’lsa
__2ball:insho hajmi 204 -180s0’zbo’lsa
__3ball:insho hajmi 179-150s0’z bo’lsa
__4ball:insho hajmi 149-124s0’zbo’lsa

Ikkinchi topshirig uchun umumiy ball:

Konversiya shkalasi (keraklisini belgilang):

4=5
2=25 5=6,3

3=38 6=75

7=88 10=125
8=10 11=138
9=113 12=15

13=16,3 16 =20,0
14=175
15=1828




